

## 跳起民族舞 共庆元宵节

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，丰富社区居民精神文化生活，促进各民族交往交流交融，2月8日，桥南社区在文瀛公园开展“元宵节 跳民族舞”活动，社区居民欢聚一堂，共度佳节。

活动现场，新疆舞爱好者杨润萍组织的舞蹈队，一登场就吸引了全场目光。伴随着欢快的新疆舞音乐，杨润萍迈着灵动的步伐，身姿婀娜，笑容灿烂，将新疆舞的独特魅力展现得淋漓尽致。居民们手拉手，肩并肩，共同起舞，大家在交流互动中增进了解，拉近距离。

舞者们的每一个动作都充满了热情与活力，感染着现场的每一位居民。杨润萍说：“我们都特别热爱新疆舞，平时经常聚在一起练习。得知社区举办这样一个接地气、聚人气、有新意的元宵节活动，大家都非常高兴，希望通过一起舞蹈，为节日增添欢乐，同时也让更多人感受到新疆舞的独特魅力。”

参与此次活动，不仅让居民们感受到传统节日的欢乐氛围，更促进了各民族之间的交流与团结。大家在欢歌笑语中，共同迎接元宵佳节的到来。

（郭晓华）

民族团结进步

## 刚蹭起纠纷 调解促和谐

本报讯 2月8日下午，北河湾东街1号院门前发生一起私家车与电动自行车剐蹭事故。经属地七一网格员现场调解，双方最终达成和解，事故未造成人员受伤，但再次敲响文明出行警钟。

当时在现场，网格员张莉华、张宏梅看到，私家车司机驾车从小区南门驶出，计划向东转入主路，但由于南门两侧停满车辆形成视野盲区，司机未能注意到由东向西快速驶来的电动自行车。骑车人因赶时间超速行驶，发现车辆时已避让不及，于是两车发生碰撞。事故导致电动自行车、私家车均有轻微剐蹭，双方情绪激动，互相指责对方“抢道”。

网格员赶紧上前，先安抚双方情绪，随后根据她们目睹的情况还原经过，并表示根据道路交通安全法相关规定，私家车驶出小区时应礼让主路直行车辆，司机未充分观察盲区需负主要责任，而骑车人超速行驶，同样存在安全隐患，需承担次要责任。

“盲区不是借口，减速观察是关键”“电动自行车再急也要控速”，网格员结合案例向两人普及交通安全知识。最终，二人表示互不追究，以后都要注意行车安全。

针对此事，网格员在多个群内向居民提出三点安全出行经验。首先，车辆驶出小区、停车场时务必“一停二看三慢行”，借助后视镜观察盲区。其次，电动自行车在居民区行驶时速建议控制在15公里以内。最后，路边停车需规范，避免形成“人为盲区”。只有多一分谨慎，少一分侥幸，方能守护平安回家路。

（韩睿）

文明交通

## 老少同乐闹元宵

2月8日，我市多个社区纷纷开展“我们的节日·元宵节”主题活动。老中青三代居民齐聚一堂，通过参与滚元宵、做灯笼，共度一个欢乐、祥和的元宵佳节。

当日，国际大都会社区内热闹非凡，老中青三代人会聚在此，共同迎接元宵节。活动现场，网格员、志愿者与居民们热情高涨，纷纷挽起袖子，投入到制作元宵的欢乐氛围中。大家分工协作，揉面团、放馅料、滚元宵，每一个步骤都充满了浓浓的节日气息，共同感受着滚元宵带来的喜悦。

活动中，10岁的小女孩悦悦遇到了难题，她向身旁的奶奶求助：“奶奶，我的元宵怎么滚不圆呀？”奶奶微笑着耐心解答，告诉她她是馅料没有沾水的缘故。在奶奶细致的指导下，悦悦很快掌握了技巧，滚出的元宵又大又圆。她满心欢喜地对旁边的妈妈说：“快看呀，这是我亲手做的元宵，肯定特别好吃！”妈妈看着女儿开心的模样，欣慰地说道：“宝贝，你看社区活动多有趣，可比你在家玩手机要有意义多了吧！”悦悦连忙回应：“妈妈，下次放假，我一定叫上小伙伴们也来参加！”

与此同时，易城社区的迎元宵节活动也进行得如火如荼。社区工作人员提前精心准备了糯米粉、芝麻馅、豆沙馅等各类制作元宵的材料。在专业师傅的悉心指导下，男女老少纷纷踊跃动手。大家先将馅料搓成小巧的圆球，再放入装满糯米粉的盆中，轻轻摇晃、滚动。不一会儿，一颗颗圆润饱满、白白胖胖的元宵便在大家的巧手下诞生了。看到不少居民盆中的糯米粉所剩不多，社区的大学生志愿者

们主动上前帮忙添加。老人们对此赞不绝口：“咱社区的人可真是心齐，热心肠也越来越多啦！”

同日，山针社区新时代文明实践站内，欢声笑语此起彼伏。一场别开生面的亲子动手做灯笼活动，吸引了辖区17个家庭踊跃参与。活动现场，在社区工作人员的引领下，大人和孩子们一同穿越历史长河，探寻灯笼的起源与发展历程。现场工作人员介绍：“从汉代宫廷照明，到唐宋时期热闹非凡的元宵灯会，灯笼从最初驱邪祈福的象征，逐渐演变为如今团圆美满的寓意。一盏小小的灯笼，承载着中华文明数千年的智慧与温情。”

进入亲子动手环节，工作人员为每个家庭分发了彩纸、流苏、彩灯等制作材料包。家长与孩子们围坐在桌前，各自发挥所长，分工合作。有的家庭成员负责扎制灯笼骨架，有的专注于穿流苏，还有的小心翼翼地将环保电子灯串嵌入其中。六年级学生高李芝妍在母亲的指导下，独具匠心地用“福到我家，新年快乐”字样精心装点灯面，她开心地说：“我要把这漂亮的灯笼挂在家门口，让路过的邻居们都能沾上满满的福气！”在大家的共同努力下，一盏盏包含美好寓意的“福到我家”“岁岁平安”“柿柿如意”等个性十足的灯笼，逐渐在大家的手中成形。

记者 周利芳

## 传承弘扬中华优秀传统文化



2月9日，在省城钟楼街的晋祠桂花元宵店内，工作人员正在赶制元宵。元宵，不仅包裹着甜蜜的节日味道，更承载着深厚的文化记忆，成为市民们舌尖上不可或缺的“年味儿”。  
邓寅明 摄

## 为民创城不停步

## 优秀学子返校宣讲

本报讯 2月9日小店区教育局消息，来自同济大学、江南大学、中央财经大学、中国政法大学、西安邮电大学等10余所省内外高校的26名优秀毕业生，携手回到小店区一中，为母校学弟学妹们传授学习经验，点亮梦想灯塔。

怀着对母校的热爱，宣讲团的成员们通过精美的课件、宣传册以及明信片等，向学弟学妹们详细介绍了所在大学的校园风光、学校概况、招生政策、特色专业及专业前景，分享了他们的大学生活经历，参加的校园和社会活动和课余时间的提升安排等。同时，他们还结合自己的高考优势学科，介绍了各科学习方法和技巧、高考备考经验、调整心态的方法，以及如何高效利用时间，如何制订详细且合理的学习计划等实用建议。

毕业生们的热情分享，让高三学子们对美丽的大学校园风光、严谨的学术氛围、丰富的社团活动充满期待，同时，在榜样的引领下，高三学生们更加明确努力方向，对未来的学业和生活充满信心。

## 文明校园创建

（张晓丽、张琦）

## 春寒料峭公交送暖

本报讯 春寒料峭，近日，太原被6级以上大风裹挟，为做好春运返程工作，2月8日，太原公交二分公司在运行、后勤等多方面开足马力，全面保障公交正常有序。

当天6时许，天还未亮透，公交站台已聚集了不少行色匆匆的乘客。76路公交车缓缓驶来，稳稳停靠。车门打开，司机张勇脸上挂着亲切的笑容，眼神中满是关切：“大家早上好，注意脚下，别着急，慢慢上车。”车厢内，暖气早已开启，温度适宜，让人从寒冷的户外进入时，顿感一阵舒适，不少乘客一上车便感叹道：“好暖和啊！”

途中，一位头发花白的老人，拄着拐杖，颤颤巍巍地走上来。张勇见状，立刻站起身来，大声提醒车内乘客：“麻烦哪位年轻的朋友给老人家让个座，谢谢啦！”话音刚落，几位年轻乘客迅速起身，争相让座，老人连声道谢。公交车行驶过程中，张勇不仅要专注路况，还要时刻留意车内乘客的情况。遇到转弯，他会提前通过车内广播温馨提醒乘客坐稳扶好，每到一个站点，他总是耐心等待，确保乘客都能安全上下车。

为应对春寒，我市不少公交车厢内都贴心地准备了爱心便民袋，放置在车厢显眼位置。袋子里有常用药品和纸巾等，以备乘客不时之需。

## 文明单位创建

（齐向真）



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市  
建设美丽太原

太原市文明办  
太原日报社